

NAŠA SLOGA

POUČNI, GOSPODARSKI I POLITIČNI LIST.

„Slogom rastu male stvari, a nezloga sve pokrvari“ Nar. Posl.

Preplatila se peštinomataj 2. for. a seljake samo 1. for. za olovnu godinu...

Uredništvo i Odpravništvo
Izlaz svaki 1. 16. dan mjeseca.

Pisma se šalju plateno poštarino. Vjesti, dopisi i drugi spisi stampaju se...

Haymerle-ovo „Talijansko stvarstvo“ u Istri.

Vjekoslav vitez Haymerle, brat onoga Haymerle-a, koji je ovih dana ministrom izvanjskih poslova...

Poznati nam „irredentari“ zahtjevaju južni Tirol (cielo Primorje, dakle Goricku, Trst i Istru) za talijansku kraljevinu...

Da je Istra pretežno slovenska? ne treba bit spominjati, ali Talija radila bi protiv narodnih načelom...

Mi bi tomu dodali: Ako će Talijani prirodnu medju; hoćemo ju i mi, a ta medja je more, koje neće Talijani iz kraljevine pregaziti...

Ili ljudi (?) s toga pod austrijskim jarmom, što nesmeju, još cieloga hrvatskoga naroda...

Haymerle piše dalje: Reki smo malo prije, da ne treba posebnih dokaza, da je Istra većinom slovenska...

Istra, vele, je talijanska, jer je bila pod Talijanah naseljena (kolonizirana). Mi odgovaramo na to s pitanjem: Jeli Sicilija i južna Talija danas greka i spadaju li k Grekoj...

Haymerle veli dalje: „Istra je talijanska, jer je jednom pod Mlietačkom bila.“ Koji blagoslov je Mlietačka Istri donila, vidit ćemo drugdje...

vjenjskim u razmjertu kao 3:2; Talijani u Istri su na okupu, Slovjeni pako su sastavljeni iz raznih plemenah...

Prvi takovoj ludosti i lazi, kojom se tvrdi, da je u Istri 2/3 Talijanah a 1/3 Hrvatah, težko se je boriti...

Tvrđnja, da su Slovjeni u Istri umno na veoma niskom stupaju i da radi toga nesmeju biti politično mjerodajni...

Takovu zahvalnost zanje sada vlada, koja se uvjek samo Talijanom dobrikala, koja je sve samo njim dopuščala, te Hrvate na milost i nemilost...

Drugi će nam se muzevala na vladi; pak će bit u deset godinah razmirice onakove, kakove su u Dalmaciji, gdje su Talijani posve utišali.

Iz carevinskog vleća.

U zadnjem smo broju Naše Sloge spomenuli, da je naš poslanik g. Vitezic upravio na vis. vladu upit, da kako misli doskotiti puku u sadašnjoj nevolji naše Istre...

Radu neprestana daždja kroz mnogo mjesecih, a po tom sliedeće trajne susse, bila je veoma loša ovogodišnja ljetina u južnih krajevih ove polovine carstva.

Navlatito se to sbilo u Istri, na Kvarnerskih Otocih, u Gorickoji, po svom Krasu, pak u Dalmaciji i u južnom Tirolu.

Bojat se je, da iz tako nevoljnog stanja stvarih nepoteku najstrašnije posljedice, da i samo umiranje od glada, ako se s jedne strane nepomogne hitro i dovoljno nesrećnomu puku...

- 1. Je li visokoj vladi poznata nevolja gori recentih pokrajinah usljed ovogodišnje neljetine?
2. Ako li, kojih se je sredstvah vis. vlada jur latila i kojih se kani još latiti, da preprieti što je prije moguće škodljive posljedice te nevolje?

U Beču, 14. Oktobra 1879.

Dr. Dinko Vitezic

Winkler, Dovelli, Greuter, Brandis, Šupuk, Dr. Vošnjak, Zechetmayer, Klaič, Naberjog, Graf, Vitez pl. Schneider, Fischer, Fräscheb' Khuf, Giovanneli Ign. Giovanni Ivan, Baron pl. Sternbach, Styrza, Zotta, Pajer, Graf Bärgheri, Obreca, Neumayer, Karlon, Dr. Bulat, Dr. Franceschi, Terlago, Consolati, Dr. Vidulich, Vjek. Liechtenstein, Alfređ Liechtenstein, Dr. Jansa, Negrelli, Valussi, Doblhaner, Bärzfandl, Inca Croy, Zallingner, Wieser, Gidel-Lannoy, Viktor Fuchs, Graf Barbo, Oels, Poklukar, Lienbacher, Dr. Rendić, Eichenauer, Dr. Bertolini, Baron pl. Hippoliti, Cianni, Hacheberg, Lazzarini, Pfügl, Dr. Monti.

Dogodjaji u Kastvu.

Podje li ovako dalje, mi ćemo morati za Kastav otvoriti posebnju rubriku. Ima doista ljudi, koji bi htjeli, da se toga, što se u Kastvu događa, u novine ne javlja. Mi se u tom s njimi neslažemo.





